



值班主任:陆娜 编辑:韦祯祯 美工:欧承开

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrwb@163.com

5

急流中,渔民一根长篙救下遇险父子

晚刊讯(记者韦海臣实习生刘靖霖 欧小敏文/图)“救命啊!救命啊!”7月23日下午6时许,在市区红水河来华大桥下,两名男子在湍急的河水中沉沉浮浮,眼看其中一人即将被水淹没,另一名男孩拼命呼喊救命。

就在这时,一艘正向上游行驶的渔船立即调转头,向河中央的两人急驶而来。随后,船上的男子将救生衣抛向河中,但由于水流湍急,两名男子没有接住,救生衣被水冲走。船上的男子又操起一根长竹篙,跪在船头将竹篙伸向两名遇险男子,并大喊:“抓好,两个一起抓!”

待两名男子抓住竹篙后,船上的男子慢慢将他们拉到船边,营救上船,其中一名男子已经脸色发黑。期间,一名妇女稳稳地掌控着船舵,与船上男子配合默契,整个救援过程约持续5分钟。将落水的两名男子送上岸后,他们悄悄离开。

7月25日,记者经多方联系,得知救人的是渔民周秀珍、叶国飞母子。

当日两人出船捕鱼,恰巧遇见有人溺水,立刻出手相救。

“溺水的两个人是父子,大人40岁左右,孩子也就10多岁。当时两人在河里游泳,没有穿戴任何护具,游到河中央时不慎被水冲下,等我们发现时他们已经顺着红水河漂了50余米。”周秀珍说,当时她驾驶的渔船距离这对父子有10多米,听到求救声后,她和儿子立即调转头救人。

想起当时的情景,周秀珍仍心有余悸。“当时我也很慌,怕救不了他们。船也不能靠太快,担心会冲撞到他们。”周秀珍提醒,广大游泳爱好者一定要备好游泳装备,注意安全,谨防溺水。

“我们考取渔船驾驶证的时候经过救援培训,渔政部门也经常对渔民开展水上救援培训。当时我在船上跪着伸竹篙,既是为了救人,也是保护自己不被落水者拖下河。”叶国飞说,7月12日出船捕鱼时,他也曾救起一名18岁少年,“加上这对父子,这个月我已经在红水河里救了3个人。”



▲叶国飞跪在船头,伸出竹篙救人。(视频截图 霍德提供)



▶勇救落水者的周秀珍(左)、叶国飞母子。

市场监管部门查封“白板肉”两百余斤

晚刊来宾讯“今天看见市场监管部门在检查卖猪肉的商户,对违法行为进行处理,没收‘白板’猪肉,我们拍手欢迎!”7月25日,在市区大学园小区附近居住的陈先生称,在市场监管人员的严厉打击下,市民得以吃上放心安全的猪肉。

所谓“白板”猪肉,即无肉品质检验合格印章、无动物检验检疫合格印章的猪肉,安全性得不到保障。为保护市民“舌尖上的安全”,当天上午8时,兴宾区市场监管局将突击检查、常态检查、靶向检查等有机结合,开展“铁拳行动”暨严查销售“白板”猪肉专项行动。夏日炎炎、骄阳似火,16名执法人员集结整装、利剑出击,直奔大学园小区和世纪星城小区附近的猪肉销售摊点。

执法人员采取询问商户、看猪肉、查票据、溯源头、强宣传等工作措施,认真仔细检查,当场发现6家商户销售的猪肉为“白板肉”,随即开展调查取证,共查封“白板”猪肉118.5公斤,对6名违法当事人给予立案调查。

兴宾区市场监管部门提醒,消费者在购买猪肉时,一定要查看猪肉胴体上是否加盖肉品质检验合格印章(红色章)和动物检验检疫合格印章(蓝色章),如果没有这“两章”,切勿购买,可拨打“12315”举报投诉。经营者要依法诚信经营,不能销售无“两章”的猪肉,销售无“两证两章一报告”猪肉的经营者将依法查处。(廖胜华)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

潘俊涛家庭: 带头致富 反哺家乡

晚刊记者 杨晓华

多年来,潘俊涛和妻子樊玉梅致富不忘乡亲,带领乡亲们一起增收奔富。生活中,他们互敬互爱、互相提携,2020年被评为来宾市“最美家庭”、广西“最美家庭”,2021年获评第三届来宾市文明家庭。

潘俊涛曾在柳州畜牧兽医学校任教,樊玉梅曾是柳州市育红中学老师。2009年,夫妻俩回到家乡象州县中平镇创业。有父母做后盾帮忙照顾孩子,他们得以全力拼事业,先后成立广西象州金涛牧业有限公司(总公司)、广西象州县诺安畜牧发展有限公司和广西象州大广丰农牧科技有限公司。现公司总存栏规模母猪4000头、商品猪2万头,辐射带动周边200多户农户发展生猪养殖,提供就业岗位50多个,其中脱贫户7名。

2018年,广西象州金涛牧业有限公司被评为广西畜禽现代生态养殖场(生猪)五星级生态养殖场,2020年获评广西巾帼脱贫示范基地、来宾市参与脱贫攻坚先进民营企业等称号。

公司顺利发展,夫妻俩也饮水思源、热心公益,经常关爱孤寡老人、留守儿童等特殊群体。大大小小的节日来临之际,他们都会给村里捐钱捐物,宴请村里的老人吃饭;每年“六一”儿童节,他们会到学校慰问学生,进村屯看望孤儿及留守儿童。脱贫攻坚期间,夫妻俩依托“公司+村民合作社+基地”的模式开展生猪养殖,兑现分红近50万元,实现公司与村级集体互利共赢;与象州县级光伏扶贫项目合作开展生猪养殖等经营项目,为贫困户提供就业岗位133个,进一步发展壮大村级集体经济;参与“百企助百村”活动,与贫困村结对帮扶,每年捐资6万多元;与全县10个贫困村签订产业扶贫协议,助力贫困村经济发展。2020年,夫妻俩运营的公司为村级集体经济增收78万元,支出公益资金约30万元。

2021年,潘俊涛和樊玉梅捐资3万元,重新翻修多福村都金屯篮球场,同时为罗秀镇军田村的美丽乡村建设捐资1万元。

“我们一家人都保持积极向上的生活态度,热爱生活、珍惜所有。”潘俊涛说,今后他们会以实际行动弘扬中华民族传统美德,为家乡繁荣昌盛作出更大贡献。



民警荣誉退休 薪火接续传承

晚刊讯(记者卢慧慧见习记者黄小清文/图)7月25日下午,市公安局交警支队举行“感谢有你”警察荣誉仪式,表彰退休民警,感谢他们为公安事业作出的积极贡献,增强公安民警职业荣誉感、使命感。

仪式上,三名退休民警结合自身工作经历分享从警感受,并对新警寄予殷切期盼。“从警36年,一路走来,风雨兼程,终于站到了最后一班岗,但我不会忘记自己人民警察的身份……”退休民警代表张羽发表感言后,向新警代表授旗。

年轻民警叶琳琳说,她不会忘记从警初心,今后会以退休民警为榜样,接续奋斗,传承他们的优良传统。

据介绍,举行此次荣誉仪式旨在表彰退休民警,同时激励新警接好前辈的接力棒,续写来宾交警绚丽的新篇章。

▲新老民警参加授旗交接仪式。

来宾84个公共文化场馆免费开放

力促文化福利惠及寻常百姓

晚刊讯(记者韦海臣实习生刘靖霖 欧小敏 通讯员黄志武文/图)“最近我在市群众艺术馆巩固了之前学会的舞蹈动作,也学了新的曲子。”昨日,市翠屏小学六年级学生冯思琪参加该馆“我为群众办实事”实践活动暨2022年暑期公益街舞班第一期的第9节课,收获满满。

据了解,按照《2022年来宾市建市20周年为民办实事工作方案》中的文化惠民项目,市文化广电和旅游局、市财政局今年要推进市7个公共图书馆、7个文化馆和70个乡镇(街道)文化站免费开放。目前,这些场所均已实现免费开放。

市群众艺术馆办公室辅导员韦懿珊介绍,为推进市全民艺术普及活动,该馆于7月7-29日开设2022年暑期公益培训班第一期。“我们开设街舞、手工画、成人瑜伽等12个培训项目,适宜年龄涵盖6-60岁。”韦懿珊说,公益培训班面向全体市民招募学员,培训班老师由该馆在编的工作人员和公开招聘的“文化志愿者”共同担任。

市祥和小学六年级学生韦宇泽从一年级开始学习音乐,得知市群

众艺术馆开办暑期公益培训班的消息后,他立即报名“流行唱法”班。“班里的男生和女生各自选择歌曲学习,我们男生选的是《孤勇者》。”韦宇泽意犹未尽地说,“流行唱法”班很有趣,对他而言唯一的不足是课太少,不过瘾。

“流行唱法”班的培训教师、市群众艺术馆调研非遗部主任韦少艳说,“流行唱法”班的12个孩子学习音乐的意愿都很强,基本都能坚持来上课。

暑假期间,市图书馆也成了热门地。今年上半年,市图书馆共接待读者75000人次左右,每周免费开放时间达78.5小时,节假日均实现开馆服务。在严格落实疫情防控要求的基础上,市图书馆先后开展《中华优秀传统文化百部经典》专题讲座、“传承红色基因,赓续红色血脉”阅读活动等线上线下活动,推进全民阅读。

市博物馆也持续推进免费开放工作,当前日客流量在150人左右,周末游客更多。市博物馆馆长韦江胜说:“我们正在打造智慧博物馆,让群众通过我们的官方微信公众号

就能实现线上‘云’逛博物馆。”此外,该馆还与广西科技师范学院联合开展“馆校合作”项目,使博物馆成为学校教学新基地。

记者从市文化广电和旅游局公共服务科了解到,今年市争取到中央公共文化设施场所免费开放补助资金552万元,市、县财政配套69万元,有效保障全市7个公共图书馆、7个群众艺术馆(文化馆)、66个

乡镇公共文化服务中心和4个街道综合文化站等公共文化设施的正常免费开放。

截至目前,全市公共图书馆总藏书量138万多册,进馆读者近12.30万人次,图书借阅15.25万册(次),举办线上线下读者活动182场(次);群众艺术馆(文化馆、文化站)开展群众文艺培训活动303场(次),群众参与18.38万人次。



▲暑期公益街舞班火热进行中。

创建广西食品安全示范城市

晚刊讯(见习记者 邓齐河)昨日,记者从市公安局交警支队一大队了解到,市民骑乘电动车未按规定佩戴安全头盔的现象时有发生。

7月25日13:50,在城区桂中大道移动公司路段,车牌号为桂G2T322的电动车主骑行时未佩戴安全头盔。

7月25日15:06,在城区桂中大道移动公司路段,车牌号为桂G3U759的电动车主骑行时未佩戴安全头盔。

7月25日16:53,在城区桂中大道移动公司路段,车牌号为桂G33U71的电动车主骑行时未佩戴安全头盔。

市公安局交警支队一大队提醒,安全头盔是保护驾乘人员的一种有效防护工具,可以减轻头部伤害,是骑行者遇到危险时的最后一道防线,广大市民应自觉佩戴安全头盔。而且,安全头盔色彩醒目,会车或超车时能引起对方的注意。接下来,该大队将狠抓“一盔一带”治理,进一步提升全市安全头盔佩戴率。



便民热线

政府服务热线:12345

新冠肺炎疫情防控热线:12320

扫黑除恶举报电话:0772-5319987(市扫黑办)

0772-110,4222706(市公安局)

消费者投诉举报电话:12315

(来宾日报)征订发行热线:0772-6655018